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Caderno de Questões Objetivas 

ACD 

 

ATENDENTE DE CONSULTÓRIO DENTÁRIO 
 

  
 

 

 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da 

FOLHA DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 
TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 10. 
 
A beleza na vitória de Alejandra Rodríguez 

 
O reconhecimento da força, da potência e da 

beleza dos rostos e corpos maduros 
Juraciara Vieira | 25/04/2024 

 

 
 

A modelo Alejandra Rodríguez, 60 
anos, conta que aprecia a oportunidade de 
romper estereótipos em concursos de beleza - 
(crédito: MARCOS GOMEZ / AFP) 
 

Não faz nem um ano que o concurso de 
beleza mais conhecido do mundo, o Miss 
Universo, fez história ao eliminar a restrição de 
idade que vigorava desde sua criação, em 
1952. Aproveitando-se dessa nova 
possibilidade, a argentina Alejandra Rodríguez 
também fez história ao se tornar a primeira 
mulher madura, com 60 anos, a vencer uma 
etapa da edição do Miss Universo, realizada na 
PROVÍNCIA1 de Buenos Aires. 

Atualmente estão em andamento as 
etapas regionais, e a etapa nacional está 
programada para o dia 25 de maio. Contudo, 
se depender da comoção em torno do nome de 
Alejandra, ela é a favorita para conquistar o 
título de Miss Argentina. Se isso ocorrer, ela 
representará a Argentina no icônico concurso 
que elege a mulher mais bonita do mundo. 

Alejandra Rodríguez, que é jornalista e 
advogada, tornou-se modelo após receber o 
incentivo da diretora do Miss Universo Buenos 
Aires para se inscrever no concurso. Em uma 
entrevista recente, Alejandra declarou que a 
beleza transcende a estética, estando muito 
mais ligada a uma postura diante da vida; foi 
esse motivo que a levou a candidatar-se ao 
concurso regional, com o objetivo de quebrar 
ESTEREÓTIPOS2. 

A decisão de Alejandra de se 
candidatar e a repercussão que sua vitória 
gerou podem sinalizar uma nova maneira de 

percebermos aquilo que é belo: associando-o 
à confiança, ao carisma, ao estilo e, acima de 
tudo, à forma como alguém envelhece com 
graça e dignidade. 

Alejandra nos mostra que a beleza é 
um conceito FLUIDO3 e multifacetado, que não 
pode ser limitado apenas por faixas etárias. 
Assim como existe beleza em uma jovem de 
20 anos, há beleza em uma mulher de 40, 60 
ou até mesmo 100 anos. Cada estágio da vida 
traz sua própria singularidade e charme. 

A decisão do Miss Universo de abolir a 
restrição etária, foi vista por nós da Coluna 
como um potencial ponto de inflexão para uma 
redefinição dos padrões de beleza. Alguns 
meses após essa mudança, Alejandra já 
personifica um novo paradigma que se inicia: o 
reconhecimento da força, da potência e da 
beleza dos rostos e corpos maduros. 

Essa nova visão sobre o que de fato 
constitui o belo pode ser de grande valia em 
uma sociedade que valoriza demasiadamente 
o jovem e a inovação, encorajando mulheres 
de todas as idades a verem a si mesmas e 
suas experiências de vida como valiosas e 
belas. Isso desafia e expande os tradicionais 
padrões de beleza, que frequentemente 
excluem ou minimizam a presença e a 
visibilidade de mulheres mais velhas em 
plataformas globais como o Miss Universo. 

Não sei se era o objetivo do Miss 
Universo quando aboliu a restrição etária, mas, 
ao acolher uma gama maior de candidatas, o 
concurso também ampliou o espectro de quem 
pode ser considerado belo nas sociedades 
modernas. Para aqueles encarregados de 
eleger a mulher mais bela do mundo, a beleza 
não é mais um PRIVILÉGIO4 da juventude, 
mas uma quase virtude, com inúmeras faces. 

A história de Alejandra Rodríguez não 
é somente sobre uma vitória pessoal em um 
concurso de beleza; é também sobre a 
redefinição do conceito de beleza, à luz da 
experiência e da maturidade. Ela nos dá 
esperança de que, em breve, a beleza será 
celebrada em todas as suas formas, idades e 
expressões. 

Acompanharei cada uma das etapas do 
Miss Universo Argentina, torcendo por 
Alejandra, na certeza de que ela carrega, além 
de seus sonhos, a esperança de muitas 
mulheres que, assim como eu, VÊEM5 nela um 
símbolo de mudança e de inclusão. 
 
(Fonte: 
https://www.em.com.br/colunistas/vitalidade/2024/04/68
45431-a-beleza-na-vitoria-de-alejandra-rodriguez.html. 
Acesso em: 27 abr. 2024. Adaptado.) 
 

https://www.em.com.br/colunistas/vitalidade/2024/04/6845431-a-beleza-na-vitoria-de-alejandra-rodriguez.html
https://www.em.com.br/colunistas/vitalidade/2024/04/6845431-a-beleza-na-vitoria-de-alejandra-rodriguez.html
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01) De acordo com o artigo, qual foi o 
fato que possibilitou a candidatura de 
Alejandra Rodríguez ao concurso Miss 
Universo? 
 
a) A eliminação da restrição de idade pela 
organização do concurso. 
b) A movimentação popular em torno da 
candidatura de uma mulher mais velha. 
c) A mudança dos padrões de beleza do 
concurso para mulheres mais jovens. 
d) A vitória pessoal de Alejandra diante da 
primeira etapa do concurso. 
e) A realização das etapas do concurso na 
terra natal de Alejandra. 
 
02) Segundo as informações do texto, a 
candidatura de Alejandra Rodríguez ao 
concurso Miss Universo se apresenta como 
algo: 
 
a) Dispensável. 
b) Banal. 
c) Execrável. 
d) Promissor. 
e) Arriscado. 
 
03) No trecho “Em uma entrevista 
recente, Alejandra declarou que a beleza 
transcende a estética, estando muito mais 
ligada a uma postura diante da vida; foi 
esse motivo que a levou a candidatar-se ao 
concurso regional, com o objetivo de 
quebrar estereótipos.”, a palavra 
sublinhada pode ser substituída pelo 
seguinte sinônimo: 
 
a) “extrapola”. 
b) “recusa”. 
c) “imita”. 
d) “enfrenta”. 
e) “subjuga”. 
 
04) Qual é a função das vírgulas que 
isolam a estrutura sublinhada no trecho 
“Alejandra Rodríguez, que é jornalista e 
advogada, tornou-se modelo após receber 
o incentivo da diretora do Miss Universo 
Buenos Aires para se inscrever no 
concurso.”?  
 
a) Isolam um adjunto adverbial 
intercalado na oração principal. 
b) Isolam uma estrutura de aposto 
explicativo. 
c) Isolam uma estrutura de vocativo. 
d) Coordenam elementos de mesma 
função sintática. 

e) Separam elementos de um aposto 
enumerativo. 
 
05) Quais são, respectivamente, os 
sentidos veiculados pelos elementos 
coesivos em destaque no excerto abaixo? 
 
“Atualmente estão em andamento as 
etapas regionais, e a etapa nacional está 
programada para o dia 25 de maio. 
Contudo, se depender da comoção em 
torno do nome de Alejandra, ela é a favorita 
para conquistar o título de Miss Argentina. 
Se isso ocorrer, ela representará a 
Argentina no icônico concurso que elege a 
mulher mais bonita do mundo.” 
 
a) Condição e concessão. 
b) Proporção e adição. 
c) Adversidade e condição. 
d) Alternância e explicação. 
e) Finalidade e conclusão. 
 
06) Qual é o sentido veiculado pela 
palavra COMO no trecho “Assim como 
existe beleza em uma jovem de 20 anos, há 
beleza em uma mulher de 40, 60 ou até 
mesmo 100 anos.”?  
 
a) Causa. 
b) Comparação. 
c) Conformidade. 
d) Estatuto de algo/alguém. 
e) Modo. 
 
07) Dentre os cinco vocábulos 
destacados em letras maiúsculas no texto, 
um apresenta uma incorreção ortográfica, 
que pode envolver o uso indevido de letras 
ou de acento gráfico. Assinale a alternativa 
que corresponde ao número desse 
vocábulo: 
 
a) 1. 
b) 2. 
c) 3. 
d) 4. 
e) 5. 
 
08) As palavras “multifacetado”, 
“personifica”, “paradigma” e 
“demasiadamente” devem ser separadas 
em sílabas da seguinte maneira:  
 
a) mul-ti-fa-ce-ta-do | pe-rso-ni-fi-ca | pa-
ra-di-g-ma | de-ma-sia-da-men-te. 
b) mul-ti-fa-ce-ta-do | per-so-ni-fi-ca | pa-
ra-dig-ma | de-ma-si-a-da-men-te. 
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c) mul-ti-fa-ce-ta-do | per-so-ni-fi-ca | pa-
ra-di-gma | de-ma-si-a-da-me-nte. 
d) mu-lti-fa-ce-ta-do | pe-r-so-ni-fi-ca | pa-
ra-di-g-ma | de-ma-si-a-da-men-te. 
e) multi-facet-ado | person-ifica | para-
digma | demasiada-mente. 
 
09) Qual é o gênero e o número da 
palavra “candidatas”, empregada no 
antepenúltimo parágrafo do texto? 
 
a) Masculino (biforme) e plural. 
b) Feminino (comum de dois gêneros) e 
plural. 
c) Feminino (biforme) e plural. 
d) Masculino (comum de dois gêneros) e 
singular. 
e) Feminino (biforme) e singular. 
 
10) A que se deve a ocorrência da 
preposição A no trecho que se enuncia 
após os dois-pontos no excerto abaixo?  
 
“A decisão de Alejandra de se candidatar e 
a repercussão que sua vitória gerou podem 
sinalizar uma nova maneira de 
percebermos aquilo que é belo: 
associando-o à confiança, ao carisma, ao 
estilo e, acima de tudo, à forma como 
alguém envelhece com graça e dignidade.” 
 
a) Ao gênero dos substantivos 
subsequentes. 
b) À concordância verbal. 
c) À concordância nominal. 
d) À regência verbal. 
e) À regência nominal. 
 

Questões de Matemática 
 
11)  Quanto é o quadrado de 40% de 
70%? 
 
a) 0,49. 
b)  0,16. 
c)  0,0852. 
d)  0,28. 
e)  0,0784. 
 
12)  Qual é a área de um quadrado cujo 
perímetro é igual ao de um retângulo com 

dimensões de 𝒙 cm por 𝒚 cm, onde 𝒙 é o 

maior número natural de um algarismo e 𝒚 
é o menor número natural com dois 
algarismos? 
 
a)  90 cm². 
b)  2,25 cm². 

c)  5,0625 cm². 
d)  6,0459 cm². 
e)  2,025 cm². 
 
13)  Um investidor aplicou uma certa 
quantia em um fundo de investimento que 
oferece juros simples a uma taxa anual de 
8%. Após 3 anos, o montante total 
acumulado foi de R$ 4.800,00. Qual é, 
aproximadamente, o valor do capital 
inicialmente investido? 
 
a)  R$3.652,00. 
b) R$3.870,97. 
c)  R$3.985,21. 
d)  R$4.202,80. 
e)  R$4.352,69. 
 
14)  Uma empresa de construção estima 
que uma equipe de 8 trabalhadores pode 
terminar um projeto em 15 dias. No entanto, 
o cliente solicita que o projeto seja 
concluído em apenas 80% desse tempo. 
Quantos trabalhadores adicionais serão 
necessários para cumprir esse prazo 
ajustado? 
 
a)  18 trabalhadores. 
b)  10 trabalhadores. 
c)  15 trabalhadores. 
d)  16 trabalhadores. 
e)  11 trabalhadores. 
 
15)  Qual é a soma dos algarismos do 
numerador da fração irredutível que 
representa o valor da expressão numérica 

(
𝟐

𝟒
× (

𝟑

𝟐
+ 𝟒, 𝟓) − 𝟐, 𝟓) ÷ (𝟑 ×

𝟏

𝟒
−

𝟒

𝟗
) + (𝟏, 𝟓 −

𝟐)? 
 
a)  25. 
b)  22. 
c)  4. 
d)  7. 
e)  8. 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
16)  Capital brasileira considerada a mais 
populosa com base no Censo (IBGE/2022): 
 
a)  Aracaju. 
b)  São Paulo.   
c)  Palmas.   
d)  Uberlândia. 
e)  Porto Alegre.   
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17)  Sobre a população brasileira é 
correto afirmar que: 
 
a)  A população brasileira está mais velha 
e feminina.   
b)  A população brasileira é considerada a 
maior do continente americano. 
c)  A população brasileira está mais nova 
e masculina.  
d)  A expectativa de vida da população 
brasileira diminuiu drasticamente. 
e)  A população masculina predomina no 
Brasil. 
 
18)   Casa inteligente tem sido um dos 
principais assuntos do atual século, em 
função da praticidade, comodidade e 
segurança oferecida com esse padrão de 
residência. 
 
Neste sentido, pode-se dizer que uma casa 
inteligente é aquela que: 
 
a)  Possui agricultura orgânica. 
b)  Utiliza sensores de presença.   
c)  Apresenta energia eólica. 
d)  Não utiliza água.  
e)  Pode ser reciclada.   
 
19)  Segundo do site oficial do IBGE 
quem nasce no município de Bom Sucesso 
do Sul é: 
 
a)  Bomsudoeno do Sul. 
b)  Bomsuano do Sul.   
c)  Bomsucessense do Sul. 
d)  Bomsudoeste do Sul.  
e)  Bomsedense do Sul.   
 
20)  O Município de Bom Sucesso do Sul 
está localizado na Mesorregião: 
 
a)  Sudoeste Paranaense. 
b)  Noroeste Paranaense.   
c)  Norte Paranaense. 
d)  Nordeste Paranaense.  
e)  Oeste Paranaense.   
    

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  Para um ótimo resultado em um 
procedimento dental, um dente, quadrante 
ou até uma arcada inteira devem ser 
mantidas secos e isolados do seu ambiente 
normal. Para condições ideais durante um 
procedimento dentário, os seguintes 
aspectos devem caracterizar a técnica de 
isolamento: 

a) Difícil aplicação. 
b) Proteção de tecidos moles e duros. 
c) Desconforto para o paciente. 
d) A retração permite uma pior 
visualização do operador. 
e) Estímulo da contaminação por 
umidade. 
 
22)  O isolamento com rolete de algodão 
é o uso de um algodão hermeticamente 
absorvente que é pré-modelado para ser 
posicionado perto dos ductos das 
glândulas salivares para absorver o fluxo 
de saliva e perto do campo de trabalho para 
absorver o excesso de água. O isolamento 
com roletes de algodão é usado para: 
 
a) Aplicação de selantes. 
b) Restauração em resina composta 
classe I. 
c) Cimentação de pinos intrarradiculares. 
d) Tratamento endodôntico. 
e) Restauração em resina composta 
classe II. 
 
23)  No isolamento relativo com rolete de 
algodão, são vantagens do uso do rolete de 
algodão: 
 
a) Fácil aplicação. 
b) Não fornece isolamento completo. 
c) Não protege o paciente contra a 
aspiração. 
d) Se for removido impropriamente, um 
rolete de algodão seco pode grudar na mucosa 
e machucar. 
e) Por causa da saturação, os roletes de 
algodão devem ser trocados frequentemente. 
 
24)  O arco para segurar o lençol de 
borracha é necessário para estabilizar a 
elasticidade do lençol para que ele caiba 
justamente ao redor dos dentes e fique fora 
do campo do operador. Assinale a 
alternativa que completa a sequência 
corretamente: 
 
“O ___________________ é um arco de aço 
inoxidável em forma de U que segura o 
lençol com projeções proeminentes na 
margem de fora. Este arco é posicionado do 
lado de fora do lençol e este é esticado 
sobre as projeções do arco. Esta técnica 
melhora o conforto do paciente, mantendo 
o lençol fora da sua face.  
O _______________________ é um arco 
redondo de plástico com projeções na 
margem externa. Ele também é colocado do 
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lado de fora do lençol e este é e esticado 
sobre as projeções do arco.” 
 
a) Arco de Palmer – arco de isolamento. 
b) Arco de Young – arco de Ostby. 
c) Arco de Ostby – arco de Muller. 
d) Arco de isolamento – arco de Young. 
e) Arco de Muller – arco de Palmer. 
 
25)  O lençol de borracha é um material 
fino, elástico, que se torna uma barreira 
quando aplicado apropriadamente nos 
dentes selecionados. Sobre as indicações 
para uso do lençol de borracha, analise as 
alternativas abaixo: 
 
I - Serve como importante barreira para o 
controle de infecção na preparação dos 
dentes. 
II - Piora o acesso por meio da retração dos 
lábios, língua e gengiva do campo 
operatório. 
III - Protege o paciente contra aspiração 
acidental ou ingestão de detritos como 
fragmentos de dentes ou pedaços de 
material de restauração. 
IV - Fornece controle de umidade que é 
essencial para o posicionamento de 
materiais restauradores. 
V - Possibilita uma pior visibilidade por 
causa do contraste de cores do lençol de 
borracha e do dente. 
 
É correto o que se afirma apenas em: 
 
a) I, II e III. 
b) I, III e IV. 
c) II, IV e V. 
d) III e V. 
e) I. 
 
26)  Os grampos para lençol de borracha 
estão disponíveis em vários tamanhos e 
modelos para acomodar diferentes 
necessidades. Assinale a alternativa que 
apresenta grampo para dentes anteriores: 
 
a) 205. 
b) 209. 
c) W9. 
d) 212. 
e) W8I. 
 
27)  Em relação aos programas de 
odontologia preventiva abrangente, analise 
as afirmativas abaixo: 
 

I - Sobre a nutrição, o aconselhamento 
dietético estende-se para além do âmbito 
restrito de limitar o consumo de açúcar e 
pode incluir uma discussão sobre a 
alimentação do ponto de vista da saúde 
bucal e da saúde geral. 
II - Sobre a educação do paciente, a 
educação desmotiva os pacientes, fornece 
informação e o ajuda a desenvolver as 
habilidades desnecessárias para a prática 
de uma boa higiene oral. 
III - Sobre o controle de placa, é o estímulo 
à remoção semanal da placa de bactérias 
dos dentes e tecidos orais adjacentes por 
meio da escovação. 
 
É correto o que se afirma apenas em: 
 
a) I. 
b) II. 
c) III. 
d) I e II. 
e) II e III. 
 
28)  Em relação a prevenção de saúde 
bucal, o flúor vem sendo usado como a 
principal arma de combate contra a cárie 
dental pois ele retarde o processo de 
desmineralização e melhora a 
remineralização na superfície do dente. 
Analise as alternativas sobre as fontes de 
flúor sistêmico: 
 
I - O flúor sistêmico pode ser ingerido na 
água, na comida, nas bebidas ou nos 
suplementos.  
II - O fluoreto é absorvido pelo intestino 
para a circulação e transportado para os 
tecidos onde é necessário.  
III - O corpo excreta o excesso de flúor 
sistêmico através da pele, rins e fezes. 
 
É correto o que se afirma apenas em: 
 
a) I e II. 
b) I e III. 
c) II e III. 
d) I. 
e) I, II e III. 
 
29)  Sobre os métodos preventivos para 
controle da cárie dental e os mecanismos 
de ação do flúor, analise as afirmativas 
abaixo:  
 
I - Durante o desenvolvimento pré-eruptivo, 
ou seja, antes de os dentes errupcionarem, 
eles estão cobertos por uma cápsula 
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preenchida com fluido. O flúor presente 
neste fluido fortalece o esmalte do dente 
em desenvolvimento e o torna mais 
resistente aos ácidos. Antes do 
nascimento, a fonte de flúor sistêmico é a 
dieta da mãe. 
II - Durante o desenvolvimento pós-
erupção, ou seja, após a erupção dos 
dentes, o flúor continua a entrar no esmalte 
e a fortalecer a estrutura dos cristais de 
esmalte. Estes cristais de flúor 
enriquecidos são menos solúveis em ácido 
do que a estrutura original do esmalte. 
Após a erupção, o fornecimento contínuo 
de flúor é sistêmico e tópico sendo 
importante para o processo de 
remineralização. 
 
Assinale a opção correta: 
 
a) Afirmativas I e II estão incorretas. 
b) Afirmativa I está correta e afirmativa II 
está incorreta. 
c) Afirmativa I está incorreta e afirmativa II 
está correta. 
d) Afirmativas I e II estão corretas. 
e) Afirmativa I está correta e afirmativa II 
justifica a afirmativa I. 
 
30)  São fontes de flúor tópico: 
 
a) Água tratada e fluoretada, pasta de 
dente sem flúor. 
b) Pastas de dente fluoretada, 
enxaguantes bucais com flúor. 
c) Vernizes, água sem saneamento 
básico e não fluoretada. 
d) Dentifrício não fluoretado, água sem 
saneamento básico. 
e) Enxaguante bucal sem flúor, água 
tratada e fluoretada. 
 
31)  Para um procedimento de aplicação 
de flúor tópico em gel ou espuma, a mesa 
clínica deve ser montada com: 
 
a) Flúor em gel ou espuma, moldeiras 
descartáveis para flúor e de tamanho 
apropriado, sugador de saliva, roletes de 
algodão, seringa tríplice, cronômetro. 
b) Amalgamador, pinça porta carbono, 
condensador de amálgama, esculpidor de 
amálgama, capsula pré dosada de amálgama. 
c) Resina composta, ácido fosfórico, 
primer, adesivo, espátula para resina, 
aplicador descartável, carbono. 

d) Escova de Robinson, pasta profilática, 
pinça clínica, sonda exploradora, espelho 
clínico, fio dental, bicarbonato de sódio. 
e) Pinça porta grampo, grampo para 
molares, lençol de borracha, perfurador de 
lençol de borracha, arco porta dique, 
lubrificante. 
 
32)  Em relação a instrução de saúde 
bucal e prevenção das doenças bucais, 
analise as alternativas sobre as escovas de 
dente para bebês: 
 
I - As escovas de dente para bebês e 
crianças são bem pequenas e bem macias 
e devem ser usadas apenas quando o 
primeiro dente permanente aparecer na 
boca. 
II - Dedeiras que cabem na ponta dos dedos 
dos responsáveis são outra forma de limpar 
os dentes decíduos do bebê.  
III - Escovar os dentes é uma excelente 
maneira de introduzir crianças e bebês em 
cuidados dentários. 
 
É correto o que se afirma apenas em: 
 
a) I, II e III. 
b) I. 
c) II e III. 
d) I e II. 
e) I e III. 
 
33)  Sobre a prevenção de saúde bucal e 
a escovação, marque a alternativa correta: 
 
a) Independentemente do tipo de escova 
de dente que o paciente escolher, só removerá 
a placa de forma efetiva se usar enxaguante 
bucal com álcool e a escovação for feita de 
maneira desapropriada.  
b) A escovação exige instruções 
inespecíficas para cada paciente, podendo 
padronizar um protocolo único em todo o 
consultório.  
c) As explicações de como escovar da 
maneira certa devem ser passadas para os 
pacientes de acordo com sua destreza, idade 
e preferências pessoais.  
d) O paciente deve ser ensinado a 
escovar a boca e não deve ser encorajado a 
escovar a língua devido às ânsias de vômito.  
e) O método de Bass é contraindicado 
como técnica de escovação em todos os 
casos. 
 
34)  Mesmo quando a boca apresenta 
uma situação incomum ou dolorosa, o 
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paciente deve ser encorajado a escovar 
sempre que possível pois não é 
aconselhável passar longos períodos sem 
remover a placa. Sobre a escovação após 
cirurgia periodontal, assinale a alternativa 
correta: 
 
a) O paciente não deve ser instruído a 
tomar cuidado na escovação levando em conta 
as regiões suturadas ou cobertas com cimento 
cirúrgico, pois ele deve usar seus 
conhecimentos prévios sobre a escovação 
oral. 
b) Uma escovação vigorosa onde está o 
cimento cirúrgico não apresenta risco de 
deslocar o cimento cirúrgico e deve ser 
estimulada no paciente.  
c) A equipe de saúde bucal não deve se 
preocupar em orientar o paciente, pois este 
não deve realizar a higiene oral antes de 
remover a sutura. 
d) Os pacientes devem ser instruídos a 
escovar a oclusal dos dentes e usar 
movimentos bem leves nas regiões da cirurgia.  
e) Os outros dentes e a gengiva não 
devem ser escovados como de costume para 
deixar a placa bacteriana acumular durante 07 
dias. 
 
35)  Sobre a instrução do uso do fio 
dental, analise as alternativas abaixo: 
 
I - O fio dental deve ser usado antes da 
escovação. 
 
PORQUE 
 
II - Quando a placa é removida das 
superfícies proximais, o flúor presente na 
pasta de dente usada durante a escovação 
é capaz de alcançar as áreas proximais 
prevenindo a cárie dental. Além disso, 
quando a escovação é feita antes, a boca 
pode parecer “limpa”. Assim, o paciente 
pode achar que não há necessidade de 
passar o fio dental ou não querer “perder” 
tempo usando o fio dental. 
 
A respeito dessas alternativas, assinale a 
opção correta: 
 
a) Afirmativas I e II são verdadeiras, e a II 
é uma justificativa correta da I. 
b) Afirmativas I e II são verdadeiras, mas 
a II não é uma justificativa correta da I. 
c) Afirmativa I é verdadeira e a afirmativa 
II é falsa. 

d) Afirmativa I é falsa e afirmativa II é 
verdadeira. 
e) As afirmativas I e II são falsas. 
 
36)  Em relação aos conhecimentos 
sobre biossegurança e esterilização dos 
materiais, a forma primária de transmissão 
de doenças em odontologia chamada de 
transmissão parenteral é definida por: 
 
a) Tocar ou entrar em contato com sangue 
ou outros fluidos corporais do paciente. 
b) Tocar ou entrar em contato com 
superfície ou instrumento contaminado. 
c) Infecção que ocorre através das 
superfícies mucosas dos olhos, nariz ou boca. 
d) Ferimentos por agulhas, mordidas 
humanas, cortes, escoriações ou qualquer 
ferimento na pele. 
e) Transmissão de pais para filhos. 
 
37)  Sobre as técnicas de desinfecção, é 
importante compreender as superfícies do 
consultório odontológico. Assinale a 
alternativa que define corretamente a 
superfície considerada superfície de 
manuseio: 
 
a) Superfície tocada por respingos 
contaminados durante o tratamento 
odontológico.  
b) Superfícies que não fazem contato com 
membros da equipe odontológica, ou com 
instrumentos ou artigos dentários 
contaminados.  
c) Superfície diretamente contatada pelas 
mãos e, portanto, contaminada durante os 
procedimentos.  
d) Superfície não tocada pelas mãos, mas 
que geralmente recebe o contato de 
instrumentos contaminados.  
e) Superfície em um ambiente de saúde 
não diretamente envolvida no tratamento do 
paciente, mas que pode ser eventualmente 
contaminada durante o tratamento, exemplo o 
piso do consultório. 
 
38)  Os dois métodos que podem ser 
empregados para lidar com a contaminação 
de superfícies são: prevenir que a 
superfície seja contaminada por meio de 
uso de barreiras de superfície, e executar 
limpeza prévia e desinfecção das 
superfícies entre os atendimentos. Cada 
qual tem vantagens e desvantagens. São 
vantagens da barreira mecânica de 
superfície: 
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a) Deixa, ao ser descartada, resíduos 
plásticos no meio ambiente. 
b) Reduz o manuseio e o armazenamento 
de agentes químicos. 
c) Pode ter maior custo do que a limpeza 
e a desinfecção. 
d) Requer variedade de tamanhos e 
formas. 
e) Pode se deslocar durante o 
atendimento. 
 
39)  Em relação aos métodos de 
esterilização, assinale a alternativa que 
completa a sequência corretamente: 
 
“O _________________________ é 
classificado como 
esterilizante/desinfetante de nível alto. 
Pode ser utilizado como esterilizante 
líquido se o tempo de imersão for 
consideravelmente estendido. O tempo de 
desinfecção varia de 10 a 90 minutos, e 
deve-se sempre ler as instruções do 
fabricante ao utilizá-lo.” 
 
a) Ácido fluorídrico. 
b) Ácido fosfórico. 
c) Peróxido de hidrogênio. 
d) Glutaraldeído. 
e) Perborato de sódio. 
 
40)  Assinale a alternativa que apresenta 
a definição correta sobre o termo 
esterilização: 
 
a) Redução do número de micro-
organismos presentes ao remover resíduos 
mecanicamente. 
b) Processo que causa inativação de 
todas as formas de vida microbiana, incluindo 
esporos, vírus, bactérias e fungos.  
c) Processo que extermina micro-
organismos causadores de doença; mas não, 
necessariamente, todas as formas de vida 
microbiana. 
d) Processo que elimina alguns, mas não 
todos, endosporos bacterianos, e inativa o 
Mycobacterium tuberculosis.  
e) Processo que inativa o Mycobacteruim 
tuberculosis e elimina organismos menos 
resistentes, como o vírus da hepatite B e o 
vírus de imunodeficiência humana, apenas.  
 


